

# 南海区召开安全生产驻点督导暨特别防护期攻坚行动动员大会,黄志豪要求 全面排查整治村级工业园等场所

11月30日,南海区召开安全生产驻点督导暨特别防护期攻坚行动动员大会,对全区安全生产工作阶段性总结,并动员部署下阶段工作。市委常委、区委书记黄志豪,区长顾耀辉,区委副书记、政法委书记李军出席会议。

黄志豪强调,在迎接市安全生产驻点督导工作中,各级要认真落实各项工作部署,主动作为,全面提升全区安全生产工作水平。

## 安全生产形势总体平稳

会上,区委常委、常务副区长蔡汉全通报了上阶段全区安全形势和安全生产工作情况。截至11月28日,全区共发生各类生产安全事故188宗、死亡65人,与2017年同比事故宗数上升26.2%,死亡人数下降25.3%。种种数据表明,今年以来南海区的安全形势总体平稳。

会议表示,为进一步推动全区安全生产管理水平,南海区今年深入贯彻落实安全生产“党政同责、一岗双责”。同时强化日常监管,通过加强职业卫生健康管理、深入推广安全生产责任保险、搭建安全生产产业服务新平台等举措,夯实安全基础。此外,南海区还紧抓重点行业,通过从交通安

全管理、建筑施工和轨道交通工程施工安全管理、消防安全管理、危险化学品管理、水上交通安全管理等方面强化专项整治。

“日前,佛山市召开安全生产约谈会议,市委书记鲁毅提出‘稳中求进’是全市工作的主基调。‘稳中求进’一方面是指社会面的稳定,另一方面是指安全生产形势稳定。”会上,蔡汉全还传达了佛山市安全生产约谈会精神。他表示,约谈会要求全市在下阶段的安全生产工作中要以政治思维做精主业,坚决种好安全生产责任田;要破“降变思维”,把舵定向,坚决打赢岁末年初安全攻坚战;要用发展思维练好内功,坚决维护佛山市安全稳定。

## 创建安全有序环境

根据部署安排,从今年11月至明年全国“两会”结束,市安全生产驻点督导组将进驻南海区。驻点巡查期间,督导组主要采取听取汇报、调阅资料、走访问询、受理举报等方式,结合南海区实际情况和存在问题,重点督导南海区、各镇(街)党委、政府及有关部门,以及村(居)和企业。市人大常委会副主任、市安全生产驻点督导组组长叶良在会议中表示,南海要贯彻落实好市委市政府的要求,把安全生产和消防安全作为当前的一项政治任务来抓,切实打好今冬明春安全生产攻坚战。

“我们要一鼓作气,全面提升全区安全生产工作水

平,为南海高质量发展创建安全有序的良好环境。”黄志豪对全区安全生产工作再动员、再部署时强调,各级各部门要强化监管、强化执法,明确分工,抓好整改落实,同时要敢于担当,敢于作为,做到“党政同责,一岗双责”,并落实好“管行业必须管安全,管业务必须管安全,管生产经营必须管安全”。此外,各级各部门要全力推动区、镇(街道)、村、企多级联动,齐抓共管,一鼓作气对村级工业园、城乡结合部的铁皮房、出租屋、三合一场所、九小场所进行全面排查整治,压实工作实效,确保岁末年初安全生产形势稳定,提高安全生产工作质量。

撰文/陈钰君  
通讯员 周巍



# 杜绝“地沟油” 让居民吃得放心

### 罗村开展餐厨垃圾收运非法处理专项行动

日前,罗村市政联合环保、城管、市场监管等部门,对辖区内餐厨垃圾收运处理非法行为的企业、商铺进行专项行动,严厉打击不规范排放餐厨垃圾、非法收运处置餐厨垃圾等违法行为。

## 餐厨垃圾去向不明 责令快餐店限期整改

此前,罗村市政获悉,罗村辖区内某快餐连锁的6家分店拒绝接受餐厨垃圾统一收运。当日,行动组来到首先来到其中一家快餐门店了解情况,对该店的厨房卫生环境、厨余垃圾放置等情况进行检查。检查发现,该店餐厨垃圾去向不明,当行动组向店员询问起餐厨垃圾的收运渠道、处理方式等问题时,店员推托搪塞,消极应对。

见状,行动组马上约谈该快餐连锁店店长与督导,对其详细讲解餐厨垃圾统一回收的好处和相关法律法规,责

令其限期整改。该快餐连锁店店长与督导均表示,将配合相关工作,并对员工开展教育宣传,把6家分店所产生的餐厨垃圾交给有资质的公司统一收运清理。

随后,行动组还来到某食品有限公司,对其食品安全负责人进行餐厨垃圾统一收运政策讲解,该公司负责人表示会认真落实餐厨垃圾统一收运工作,并当场签订餐厨垃圾收运合同。

## 日均收运23吨餐厨垃圾

餐厨垃圾,俗称泔水、潲水。餐厨垃圾统一回收,是为了防止非法收集、运输人员加工提炼“地沟油”,再进行工业出售,或直接用来喂养家畜和家禽,也就是大家俗称的“泔水猪”。但餐厨垃圾并非一无是处,处理后可变废为宝,1吨餐厨垃圾可以产生100度电,每吨餐厨垃圾(包括废弃油脂)能提炼90公斤的生物柴油。



联合行动组对某食品有限公司负责人宣传讲解餐厨垃圾统一收运的政策。

据了解,为了保障市民舌尖上的安全,2015年,罗村启动餐厨垃圾统一收运工作。截至目前,辖区共143个事业单位、企业、商铺已纳入统一收运系统,餐厨垃圾日平均收运量约为23吨。

接下来,罗村市政将不定期开展联合行动,打击餐厨垃圾收运处理非法行为。同时,逐步完善餐厨垃圾收运管理“网络”,在收运单位名

单中加上各类中小型餐饮单位,全面执行餐厨垃圾统一收运,并通过宣传推广,让更多企业、商户自觉加入餐厨垃圾统一收运的行列,提高罗村的环境卫生质量,从源头上杜绝“地沟油”、“泔水猪”,让居民吃得放心。

撰文/卢敏莹  
通讯员 冼谦明  
图片由通讯员提供



狮山



(关注狮山公信,精彩码上有。)

2018年12月6日  
第43期,本期16版

主管/主办:佛山市南海区家南海文化发展促进会

支持网站  
佛山社区网

www.foshanshequ.cn

电子版:http://szb.nanhaitoday.com/

《狮山树本周讯》

编辑部:狮山镇中心城區獅城路2号  
风尚蓝湾2座9楼